За прошедший 2009-2010 учебный год курсы повышения квалификации прошли следующие категории педагогов:

-  учителя истории  - 22  (ККПК "Современный урок истории и обществознания");  

- учителя физической культуры и преподаватели основ безопасности жизнедеятельности -  45  (ТКПК «Создание оптимальной образовательной среды при реализации компетентностного подхода в обучении физической культуре и ОБЖ»);

-  заместители директоров по воспитательной работе – 16  (ККПК "Новые подходы к исследованию эффективности воспитательных систем образовательных учреждений"); 

  -  заместители директоров по учебно-воспитательной работе  – 23 (ЦКПК "Специфика управленческой деятельности в условиях модернизации образования");

-  учителя русского языка и литературы – 5 (ПКПК   "Актуальные проблемы теории и методики  преподавания русского языка и литературы"); 

- директора ОУ – 17 (ТКПК «Современный образовательный менеджмент»);    

- директора ОУ – 5 (профессиональная переподготовка по программе "Управление образованием" (специализация "Менеджмент в образовании") ОУ;

- библиотекари ОУ – 13 (ТКПК "Технологии работы библиотек образовательных  учреждений в условиях модернизации образования");

- «Государственно-общественное управление и его специфика в современной школе» – 17 педагогических работников;

- учителя русского языка и литературы – 4 (проблемные краткосрочные курсы "Применение интерактивной доски и мультимедийных средств на уроках русского языка и литературы");

- преподаватели и мастера производственного обучения (педколледж)  -  28 (ТКПК "Современные методы и организационные формы обучения в начальном и среднем профессиональном образовании");

- психолог  - 1 (ККПК «Актуальные проблемы психологии»);

- учителя начальных классов – 2 (ЦКПК "Приоритетные направления развития начального образования", «Информатика и ИКТ в начальной школе как инструмент формирования моделирующего мышления»);

- ТКПК «Православная  культура и образование» - 2 учителя;

- учителя информатики – 17 (дистанционные курсы в рамках пакета свободного  программного обеспечения «Применение операционной среды «Linux» в общеобразовательных учреждениях»).


Таким образом, общее количество педагогических работников, прошедших курсы повышения квалификации при КОИПКРО
 в  2009 – 2010 учебном году  составляет  217 человек.

Сведения о повышении квалификации педагогических работников

за последние  3  года (курсовая подготовка).
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