Анализ работы 

МКОУ «Информационно -  методический  центр» 

за 2011-2012 учебный год.

В 2011 – 2012 учебном году деятельность информационно - методического центра была направлена на профессиональное развитие потенциала педагогических работников в условиях модернизации системы образования.

Главная цель – повышение профессиональной компетентности руководящих и педагогических кадров в области теории и практики образования как фактора, способствующего развитию муниципальной системы общего образования.

 Достижение данной цели направлено на решение  следующих задач:

-  оказание методической поддержки педагогическим работникам и учреждениям образования в реализации государственной политики в области образования, организации инновационной и исследовательской работы.

-  организация  непрерывного повышения квалификации педагогических и руководящих кадров учреждений образования, направленного на совершенствование педагогического мастерства, рост профессионализма, развитие креативных способностей педагогов.

-
информационно-методическая поддержка внедрения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

- совершенствование системы поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей.


- формирование духовно – нравственного развития обучающихся. 

В прошедшем учебном году работа  центра осуществлялась по следующим направлениям:

-  совершенствование учительского корпуса;
   - повышение квалификации педагогических работников (курсовая подготовка);
- инновационная деятельность;

- переход на новые образовательные стандарты;

- профессиональные конкурсы;

- работа с одарёнными детьми;

- работа с молодыми специалистами;

- электронный мониторинг реализации КПМО;

- оказание технической помощи педагогическим работникам, в том числе консультационной.
Совершенствование учительского корпуса.

В современном образовании, большое значение имеет повышение уровня профессиональной компетентности педагога. Поэтому первостепенное внимание уделяется созданию условий для непрерывного повышения квалификации педагогических кадров. 
  За прошедший учебный год курсы повышения квалификации прошли 337 педагогов Кировского района. Среди них: руководители образовательных учреждений, заместители директоров по учебно-воспитательной и воспитательной работе, учителя предметники (технологии, математики, информатики, русского языка и литературы, иностранного языка, ОБЖ), учителя апробационных площадок (МКОУ «Шайковская СОШ №2» и   МКОУ «Больше-Желтоуховская СОШ») по введению ФГОС ООО, учителя начальных классов по ФГОС НОО, а также учителя, которые в 4-х классах с 01 сентября 2012 года будут преподавать курс «ОРКСЭ», воспитатели дошкольных образовательных учреждений  (приложение №1).

Таким образом, общее количество педагогических работников, прошедших курсовую подготовку в этом учебном году значительно больше, чем в предыдущие годы (2009 – 2010 учебном году – 217 педагогов; 2010 – 2011 учебном году – 45 педагогов; 2011-2012 учебном году – 337 педагогов).
Курсовая подготовка педагогических работников за последние 3 года.
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В межкурсовой период педагоги принимают активное участие: в работе районных методических объединений,  конференций, семинаров муниципального и регионального уровней; конкурсах профессионального мастерства; в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»; круглых столов, мастер-классов и др. (приложение №2).
          Совершенствованию профессионализма учителя также способствует работа районных методических объединений учителей – предметников.           В районе действуют 19 районных методических объединений,  возглавляемых опытными педагогами. На заседаниях  районных методических объединений обсуждаются самые актуальные проблемы: введение ФГОС, итоговая аттестация выпускников в форме ЕГЭ и ГИА, применение инновационных образовательных технологий  на уроках и во внеурочной деятельности, развитие  творческих способностей учащихся, реализация регионального компонента в преподавании предметов, формирование информационной культуры школьников и другие. Прочно закрепились такие формы работы среди педагогов как семинары, семинары-практикумы, мастер-классы, круглые столы.
Благодаря работе методических объединений осуществляется сотрудничество педагогов, обмен опытом, взаимопомощь. Анализируя работу РМО по предметам, необходимо отметить  недостаточность внимания вопросам организации работы по подготовке школьников к участию в олимпиадах и подготовке педагогов к участию в различного рода конкурсах.
Современная образовательная система призвана обеспечить духовно-нравственное развитие и воспитание личности обучающегося для становления его гражданственности, принятия национальных и общечеловеческих ценностей. 

В образовательных учреждениях района проводится определенная работа по данному направлению. Показательным в прошедшем учебном году было проведение муниципальной практической конференции по теме: «Духовно-нравственное развитие учащихся как фактор становления личности». В работе конференции приняли участие: специалисты ГАОУ ДПО «КГИМО», представители духовенства, отдела образования администрации, руководители образовательных учреждений, учителя ОПК, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, специалисты психологической  службы, представители учреждения среднего специального образования. Сотрудниками ИМЦ по материалам общеобразовательных учреждений была оформлена выставка работ и выпущен сборник выступлений участников конференции.

В целях решения управленческих задач в районе действовали семинары директоров,  заместителей директоров по учебно-воспитательной и воспитательной работе. Согласно плану работы были проведены семинары:

· директоров школ на базе Воскресенской СОШ по теме: «Гражданско-патриотическое воспитание школьников на основе краеведения»;

· заместителей директоров по учебно-воспитательной работе на базе СОШ №2 по теме: «Развитие творческой одаренности и самореализации личности учащихся»;

·  заместителей директоров по воспитательной работе по теме: «Профориентационная работа в школе» на базе ИМЦ и коллективное творческое дело – «МАСЛЕНИЦА» на базе СОШ №7.
       Однако по объективным причинам семинары для директоров «Формирование профессиональных компетентностей педагога как средство инновационного развития школы» на базе СОШ №8 и для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе «Формирование познавательного интереса школьников в процессе  предпрофильной подготовки» на базе СОШ №1 не состоялись.
        Распоряжением № 106-Р Губернатора Калужской области от 18 октября 2011 года истекший учебный год был объявлен Годом чтения на Калужской земле. В связи с этим в учебном году  проводились семинары, конференции,  круглые столы. В Доме Правительства состоялась конференция «Школьному педагогу-библиотекарю – новые знания и технологии XXI века», приуроченная к международному Дню школьных библиотек. Кроме того, в ближайшее время регион станет стажировочной площадкой пилотного проекта по переподготовке библиотекарей со средне-специальным образованием. Лучшие библиотекари  Калужской области награждены Почетной Грамотой Министерства образования и науки Калужской области, среди них и библиотекарь СОШ №1 Кириенкова Г.Н.

С целью распространения передового педагогического опыта в течение года были проведены мастер – классы: 
·  «Формирование коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников» - Гаврикова  Т.В., учитель начальных классов СОШ №1;

·  «Профориентационная работа в школе» и «Развитие творческих способностей учащихся при изготовлении плоских и объемных композиций в технике «квилинг» - Коломойцева  И.В., учитель технологии Шайковской СОШ №2  ;
·  «Развитие ассоциативного мышления учащихся 5-9 классов при изучении словарных слов посредством ассоциативного орфографического словаря» - Грачева С. С., учитель русского языка и литературы СОШ №2;

·  «Использование интерактивной доски на уроках и во внеурочной деятельности» - Кирютина Т. В., учитель русского языка и литературы СОШ  №7 ;
·  «Биологическая обратная связь. Урок здоровья» - Саповатова И. П., учитель информатики Шайковской СОШ №2  .
Инновационная  деятельность


Основу муниципального инновационного пространства составляют образовательные учреждения, осуществляющие инновационную деятельность и имеющие статус площадки регионального уровня. Среди участников инновационной деятельности образовательные учреждения: Кировский лицей - «Инновационные формы организации обучения математике как средство повышения эффективности реализации его образовательных, развивающих и воспитательных функций»; Больше – Желтоуховская СОШ - «Управление здоровьем школьников в условиях сельской малокомплектной школы». 

Приказом Министерства образования и науки Калужской области от 24.10.2011 № 1849 «Об утверждении перечня региональных инновационных площадок Калужской области, заявленных в 2011 году» (срок реализации проекта: 2011- 2014 годы) были утверждены и начали свою работу три площадки: СОШ №7 - «Формирование универсальных учебных действий младших школьников средствами проектной технологии»; Шайковская СОШ  №2 - «Анализ ресурсов духовно-нравственного развития школьников средствами курса «Основы религиозных культур и светской этики (модуль «Основы православной культуры»)»; Будо-Анисовская ООШ - «Духовно-нравственное воспитание в становлении личности школьника». На базе  Кировского лицея в течение года действовал ресурсный центр Федеральной стажировочной площадки по направлениям «Духовно-нравственное развитие и воспитание подрастающего поколения»; «Образование как общественный договор: повышения педагогической культуры родителей». В плане обмена опытом на базе Кировского лицея проводились стажировочные занятия для слушателей в рамках курсов повышения квалификации Калужской и Брянской областей (24 апреля, 18-19 июня 2012г.).

В региональном эксперименте по осуществлению оценки эффективности разработанных материалов федерального государственного образовательного  стандарта начального общего образования  продолжалась работа в Шайковской СОШ  №2 и Больше – Желтоуховской СОШ. Приказом Министерства образования и науки Калужской области от 28.11.2011 № 2029 «О введении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в общеобразовательных учреждениях Калужской области» был утвержден перечень общеобразовательных учреждений Калужской области – региональных апробационных площадок, переходящих на федеральный государственный стандарт основного общего образования с 01 сентября 2012 года, в состав которого вошли вышеуказанные ОУ. 
Как известно, процесс развития - это процесс освоения новой эффективной деятельности. Поэтому учителя нашего района стремятся получать новые знания, опыт, принимая участие в различных мероприятиях:

Буда В.В., учитель математики Шайковской СОШ №1», Зинкевич С.М., учитель математики Больше-Желтоуховской СОШ, Костюхина В.А. , учитель русского языка и литературы СОШ №6  приняли участие в областном семинаре «Возможности цифрового кабинета в практике работы учителя».
Кульбянок О.Ю. (Больше-Желтоуховская СОШ), Папорова Е.В. (Кировский лицей), Пилюшина Л.Д. (СОШ №7) в феврале месяце текущего года в г. Малоярославце участвовали в заседании совета по организации деятельности региональных инновационных площадок. 
В презентации инновационного и актуального педагогического опыта на областной научно-практической конференции, посвященной памяти народного учителя Российской Федерации А.Ф.Иванова активными участниками стали Маричева С.В., учитель ИЗО Кировского лицея, Носова С.С., учитель математики Большесавкинской ООШ, Папорова Е.В., заместитель директора по учебно-воспитательной работе Кировского лицея, Харланенкова Т.А. , учитель начальных классов Шайковской СОШ №1, Хритошин А.В. , директор  Фоминичской СОШ.
В ходе работы региональной  площадки на базе Кировского лицея в областном семинаре «Нестандартные уроки математики и физики как средство реализации компетентностного подхода в обучении» приняли участие учителя математики и физики общеобразовательных учреждений района. 
В Кировском лицее продолжается работа по использованию спутниковых технологий в образовательном процессе. Для учителей информатики, математики и географии проводятся ежегодно семинары применению данных технологий.
           В истекшем учебном году СОШ №8 и Воскресенская СОШ участвовали в апробации модели оценки качества образования в начальной школе в соответствии с ФГОС НОО. Основной целью апробации стала экспертиза и экспериментальная проверка модели оценки качества образования в начальной школе.

Переход на новые образовательные стандарты

          С 01 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения района в 1 классе начали работу по введению ФГОС НОО.   На начало года количество учащихся в 1 классах составило 346. Во всех классах-комплектах педагогические работники, работающие по новым стандартам, прошли соответствующую подготовку. Мониторинг по использованию УМК учителями начальных классов, работающих в 2011-2012 учебном году в 1 – х классах показал, что УМК Школа России используют 16 учителей, Школа  2100 – 6, система развивающего обучения  Л.В. Занкова – 1.
           Продолжилась апробация ФГОС НОО  во 2-х и 3-х классах в двух экспериментальных школах: Больше-Желтоуховской  СОШ и Шайковской  СОШ № 2 (во 2 классах – 26 чел., в  3 классах -  30 чел.). В них работают четыре учителя – экспериментатора: Зверькова Татьяна Александровна и  Ермачкова Наталья Федоровна (Больше-Желтоуховская СОШ), Кочанова Людмила Ивановна  и Дементьева Ирина Анатольевна (Шайковская СОШ №2).
          Новый ФГОС ставит одной из задач «духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся на ступени начального образования». С 01 сентября 2012 года в IV классах ОУ вводится новый школьный предмет - «Основы религиозных культур и светской этики». В связи с этим в муниципальном районе была проведена соответствующая подготовительная работа. Проведены родительские собрания по выбору одного из модулей ОРКСЭ: из 376 учащихся 3-их классов 347 выбрали модуль «ОПК», 1 учащийся выбрал «Основы мировых религиозных культур», 28 «Основы светской этики». Учителя, которые будут преподавать ОРКСЭ (в количестве 23 человек) прошли курсовую подготовку по данному курсу. Проведен мониторинг обеспеченности ОУ учебниками по курсу «ОРКСЭ» (100 %).
         В период подготовки к введению ФГОС  руководители и педагоги принимали активное участие  в работе семинаров, круглых столов, дискуссионных площадок, конференций различного уровня. Таким образом, все категории педагогических работников, участвующих в реализации ФГОС НОО, прошли соответствующую подготовку. 


В конце учебного года состоялось мероприятие круглый стол для учителей 1-х и 4-х классов «Первый год работы: опыт и проблемы реализации ФГОС НОО». Анализ деятельности ОУ в условиях ФГОС НОО в 1-х классах показал, что основные  трудности в работе по ФГОС у педагогов возникают в оценке качества образования, а именно какие:

- отсутствие методических и практических материалов по оцениванию метапредметных умений;

- трудности в оценке эффективности внеурочной деятельности обучающихся;

- трудности в оценке личностных результатов учащихся ввиду отсутствия в ОУ психолога.
           Поэтому основными задачами на перспективу остаются решение вышеназванных проблем и работа по введению ФГОС ООО.
Профессиональные конкурсы

Для активизации творческого потенциала учителей, создания условий для максимального проявления лучших качеств их личности и профессионализма, распространения педагогического опыта, повышения престижа учительской профессии в районе  проводятся конкурсы профессионального мастерства.

В прошедшем году за титул лучшего учителя района боролись 5 педагогов. Звание «Учитель года - 2012» было  присвоено  Бондаревой Виктории Викторовне, учителю математики СОШ № 6.

 Лауреатами стали:

· Файнгольд Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы СОШ №1;

· Федченко Жасмина Станиславовна, учитель начальных классов Шайковской СОШ №1.
          Победителями в номинациях стали: 

· Дятлова Татьяна Алексеевна, учитель начальных классов СОШ №5, номинация - «Теплота, забота, доброта»;

· Дронова Татьяна Ивановна, учитель русского языка и литературы Больше-Желтоуховской СОШ, номинация –  «За преданность детству».
Все участники  конкурса были награждены грамотами и денежным вознаграждением.

          Бондарева Виктория Викторовна принимала участие в  областном конкурсе «Учитель года 2012».
Участие педагогов   в муниципальном конкурсе  «Учитель года»
 за последние 3 года

	Учебный год
	Количество

ОУ
	Количество

учителей

	2009-2010
	5
	6

	2010-2011
	10
	10

	2011-2012
	5
	5


  В целях усиления воспитательных функций образовательных учреждений, совершенствования системы повышения профессионального уровня педагогов, осуществляющих классное руководство, укрепления взаимодействия школы и семьи, распространения опыта лучших педагогов района ежегодно проводится муниципальный конкурс классных руководителей  «Самый классный классный!». В прошедшем учебном году в конкурсе приняли  участие 6 классных руководителей.

 Победу в конкурсе одержала классный руководитель Шайковской СОШ №2  Ефанова Елена Валентиновна. 
 Лауреатами  стали:

· Куроедова Галина Васильевна, учитель начальных классов СОШ №2;

· Савина Людмила Сергеевна, учитель начальных классов СОШ №6.
Победителями  в номинациях стали:

· Шмакова Юлия Сергеевна, учитель начальных классов Шайковской СОШ №1, номинация – «За молодость и педагогическую перспективу»;

· Казакова Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы Фоминичской СОШ, номинация – «Сердце отдаю детям»;

· Денисова Марина Александровна, учитель начальных классов Воскресенской СОШ, номинация – «Вдохновение и артистизм»;

· Верегина Оксана Евгеньевна, учитель начальных классов Кировского лицея, номинация – «За преданность детству».
Каждая из участниц была отмечена грамотой Главы администрации 
муниципального района и денежным вознаграждением.
 Честь нашего района на областном конкурсе «Самый классный классный!» 
защищала Ефанова Елена Валентиновна.

 Участие педагогов   в муниципальном конкурсе 

«Самый классный классный !» 
за последние 3 года
	Учебный год
	Количество

ОУ
	Количество

учителей

	2009-2010
	5
	5

	2010-2011
	7
	7

	2011-2012
	6
	6


  Анализ  участия педагогических работников в профессиональных  конкурсах  позволяет сделать вывод о том, что в прошедшем учебном году уменьшилось количество  учителей, принимающих участие в конкурсах. Это свидетельствует о низкой мотивации, инициативности учителей, о недостаточной работе администрации ОУ по пропаганде и вовлечению педагогов. 
Члены жюри отмечают высокие требования к подготовке конкурсных материалов, использованию компьютерных презентаций на различных этапах конкурсов, а также умению конкурсантов отразить теорию на практике. 
  Большая методическая, консультационная и организационная поддержка оказывалась педагогам, участвующим в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». В конкурсе приняли участие 2 педагога: Блохина Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы Кировского лицея и Клочкова Татьяна Николаевна, учитель технологии Дубровской ООШ. Денежное вознаграждение в размере 200 тысяч рублей каждое из средств федерального бюджета получат шесть лучших учителей и еще четверо из средств областного бюджета денежные поощрения в размере 100 тысяч рублей каждое. В общем списке рейтингования  Блохина Е.В., набравшая 43,01 балла находится на 7 позиции, Клочкова Т.Н., набравшая  42,34 баллов  – на 9, то есть наши педагоги вошли в 10 лучших.  Всего в областном конкурсе приняли участие 59 педагогов.

   В целях повышения социального статуса и активизации творческого потенциала молодых педагогов, вовлечения молодых педагогов в активную социально-значимую деятельность, распространения в системе общего образования достижений молодых педагогов, актуальных и перспективных педагогических методик и технологий в сентябре 2011 года прошел областной конкурс «Молодой учитель года». Наш  район на этом конкурсе представлял Нугуманов Р.Р., учитель физической культуры МКОУ «Шайковская средняя общеобразовательная школа №1», победитель смотра творческих работ среди молодых специалистов 2010 – 2011 учебного года. За участие в конкурсе Радомир Радикович был награжден грамотой  и памятным подарком.

           Специалистами центра осуществлялось постоянное методическое сопровождение педагогов – участников конкурсного движения, регулярные консультации. И всё же  необходимо  усилить работу по информированию и вовлечению  учителей к участию в конкурсах профессионального мастерства. 
   Рейтинг участия педагогов общеобразовательных учреждений в районных и областных конкурсах отражен в таблице (приложение №3).
Педагоги и педагогические коллективы нашего района в прошедшем учебном году принимали активное участие в различных всероссийских и областных конкурсах, участие которых показано в таблице (приложение №4).
Работа с одаренными  детьми
          В системе образования муниципального района создаются все возможные условия для развития и самореализации личности ребенка. В рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Поддержка одаренных детей Кировского района и их наставников на 2011-2015 годы» проводятся разнообразные мероприятия, благодаря которым каждый школьник имеет возможность проявить свои интеллектуальные и творческие способности, самореализоваться в современной жизни. Одной из традиционных форм выявления одаренных детей является ежегодное проведение предметных олимпиад.

            В октябре – ноябре  2011 года  во всех общеобразовательных учреждениях города и района  проводился  школьный этап всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в котором принимали участие учащиеся  5 – 11 классов. 

В ноябре – декабре 2011 года были проведены районные олимпиады по 22 общеобразовательным предметам. В муниципальном этапе приняли участие 1358  учеников из 17 общеобразовательных учреждений (в прошлом году из 16). В истекшем учебном году 282 школьник  стали победителями и призёрами олимпиад.  Незначительно уменьшилось количество  победителей  - 62  учащихся (в прошлом году 66), однако количество призовых мест значительно увеличилось -  220 мест в этом году  (в прошлом году 196). Таким образом, сохраняется  тенденция роста количества участников и призовых мест по сравнению с прошлыми  годами (приложение №5).
Участие школьников в муниципальном этапе 

Всероссийской олимпиады школьников

по общеобразовательным предметам 

(последние 3 года)

	Учебный

год
	Количество

предметов
	Количество

ОУ
	Количество

участников
	Количество

победителей и призеров
	Количество

победителей
	Количество

призеров

	2009-2010
	20
	19
	1109


	227
	66
	161

	2010-

2011
	21
	16
	1242
	262
	66
	196

	2011-2012
	22
	17
	1358
	282
	62
	220


           Необходимо отметить высокую подготовку учащихся (по количеству победителей) в городских школах:  Шайковской СОШ № 2 (победителей  – 13, призеров  – 44), Кировском  лицее (победителей – 12, призеров - 38), СОШ № 2 (победителей -  9, призеров - 41), СОШ № 6   (победителей -  8, призеров - 19), СОШ  № 1   (победителей -  7, призеров - 23),  Шайковской СОШ № 1 (победителей  – 6, призеров  – 20).

 Среди сельских школ лидирующее место в течение двух последних лет занимает команда Воскресенской общеобразовательной школы (победителей – 3, призеров – 8). В текущем учебном году необходимо отметить возросший уровень подготовки учащихся в Больше – Желтоуховской СОШ (5 призовых мест), отличилась Большесавкинская ООШ (1 призовое место). 

В январе – марте 2012 года 38 учащихся приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по 17 общеобразовательным предметам, среди которых имеются 7 победителей и призеров: Мальцев Игорь, учащийся 11 класса Воскресенской СОШ (педагог Маничева Раиса Ивановна) и Клюева Кристина, учащаяся 9 класса СОШ №2 (педагог Алехин Владимир Иванович) победители по ОБЖ; Бронникова Вероника, учащаяся 9 класса Шайковской СОШ №2 (педагог Шарина Инесса Богдановна) победитель по праву, призер по обществознанию; Храмцова Ольга, учащаяся 11 класса Шайковской СОШ №2 (педагог Захарченко Ольга Александровна) призер по литературе; Бусяк Мария, учащаяся 11 класса Шайковской СОШ №1 (педагоги: Прокошина Зинаида Ивановна и Гаммер Марина Анатольевна) призер по математике и технологии.
          В заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников принял участие учащийся Воскресенской средней школы – Мальцев Игорь в городе Иркутске.

          По сложившейся традиции в конце апреля прошла  торжественная (седьмая) церемония чествования одаренных детей и талантливой молодежи. Церемония награждения является итогом всей работы с одаренными детьми.  Согласно положению  о стипендиях Главы администрации для одаренных детей и учащейся молодежи грамотами и стипендиями награждены 85 учеников.   Среди награжденных:
44 учащихся –  победители, призеры областных и районных олимпиад;

25 – юные спортсмены, воспитанники МКОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа»;

16 – воспитанники МКОУ ДОД «Дом детского творчества». 
Общая сумма выплат стипендий  составляет 82000 рублей.

Кроме того, все победители районных олимпиад награждены подарочной литературой на сумму  14350 рублей. 
Премиями Главы администрации на общую сумму 56200 рублей награждены наставники, подготовившие этих детей. Среди них: учителя школ, тренеры детско-юношеской спортивной школы и педагоги дома детского творчества.
	Учебный год
	Количество учащихся/

финансирование  

стипендий учащихся
	Количество учителей /

финансирование  премий учителей

	2009 - 2010
	75/74200
	64/54600

	2010 - 2011
	93/83600
	70/54600

	2011 - 2012
	85/82000
	71/56200


        Развитию способностей талантливых детей помогает участие учащихся  и  учителей в различных научно – практических конференциях, конкурсах, олимпиадах.

         Впервые на базе центра прошел муниципальный  конкурс исследовательских  работ и творческих проектов. Учащиеся представили свои работы в трех секциях: технической, гуманитарной, естественнонаучной.   В конкурсе приняли участие 14  учащихся 8 – 11 классов общеобразовательных учреждений.
По результатам конкурса победителями и призерами стали:

Техническая секция:

· Филимонова Дарья, 8 класс, Дубровская ООШ -  победитель, учитель  Клочкова Т.Н.;

· Друзь Мария, 9 класс, Шайковская СОШ №2 - призер, учитель  Коломойцева И.В.;

· Куприков Александр, 8 класс, Дубровская ООШ - призер, учитель Клочкова Т.Н.

Гуманитарная секция:

· Чмель Наталья, 9 класс,  СОШ №8, - победитель, учитель  Руженцева Е.В.;
· Балыкина Валерия, 8 класс, Кировский лицей – призер, учитель  Блохина Е.В.;
· Вовненко Александра, Фролкина Юлия (соавторство), 10 класс, Кировский лицей – призеры, учитель  Блохина Е.В..
Естественнонаучная секция:

· Акимутина Юлия,  Потапова Юлия  (соавторство), 10 класс, СОШ № 6 – победители, учитель Огурцова Л.А.;
· Кондрат Дарья, 10 класс, Кировский  лицей – призер,  учитель – Найпак Е.А.;
· Марочкина Ирина, 10 класс, Шайковская СОШ №2 – призер, учитель Северенкова Т.А.
Победители и призеры этого конкурса были награждены  дипломами и призами в денежной форме. 

           На региональном уровне 2 учащихся стали победителями XXII областной научно – практической конференции       «Молодость – науке» памяти А.Л. Чижевского в секциях «Мемориальное краеведение» - Куренкова Татьяна, учащаяся 10 класса СОШ №6 (педагог Уткина Тамара Константиновна) и в номинации «Самый юный участник» - Малахова Анна, учащаяся 4 класса МКОУ «Кировский лицей» (педагог Слатова Ольга Ивановна).

          Работе с одаренными детьми в районе уделяется серьезное внимание. Различные вопросы по данному направлению обсуждаются на заседаниях методического совета, РМО учителей, семинарах и совещаниях. В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Поддержка одаренных детей и их наставников Кировского района на 2011-2012 годы»  в прошедшем учебном году библиотечный фонд ИМЦ был пополнен небольшим количеством литературы по работе с одаренными детьми.
          В истекшем учебном году на базе Кировского лицея проведен муниципальный  научно – методический семинар «Работа с одаренными и способными обучающимися в преподавании общественных дисциплин». На базе  СОШ №2 семинар «Развитие творческой одаренности и самореализации личности учащихся». Заместители руководителей ОУ участвовали в совещании в КФМГТУ им.  Н.Э.Баумана по теме «Взаимодействие общеобразовательных учреждений и высших учебных заведений по организации работы с одарёнными детьми». 
Работа с молодыми специалистами
Особое место в системе совершенствования образовательного процесса занимает работа с молодыми специалистами, целью которой является создание условий для самореализации, для приобретения практических навыков, необходимых для педагогической деятельности, закрепления молодых специалистов в коллективе.
    По сравнению с предыдущим, в 2011-2012 учебном году численность молодых специалистов, работающих в образовательных учреждениях района увеличилась и составила 20 человек.
Количество прибывших молодых специалистов
за последние 3 года
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Количество  работающих молодых специалистов
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В  адаптации молодых специалистов к новым условиям  работы в школе помогает тесное сотрудничество и взаимодействие ИМЦ с центром диагностики и консультирования, который оказывает начинающим педагогам теоретическую и практическую помощь. На базе психологического центра прошло 2 семинара: «Психологическая поддержка деятельности молодого специалиста в ОУ», «Психолого – педагогические требования к проверке, учету и оценке знаний учащихся». 
С целью оказания практической  помощи в планировании и организации учебной деятельности для молодых учителей была проведена неделя открытых уроков с 12 по 16 марта 2012 года. Базовыми учреждениями для проведения данного мероприятия были определены: средняя общеобразовательная школа №2, Кировский лицей, средняя общеобразовательная школа №6. Опытные педагоги окрыли начинающим коллегам секреты своего мастерства,  продемонстрировали весь свой профессионализм по использованию различных форм и методов обучения, показали уроки: информатики, истории, обществознания, английского языка, химии, математики, русского языка, физической культуры, уроки в начальной школе,  используя современные технологии, эффективные приемы обучения и воспитания детей.

Итогом работы с молодыми учителями в течение года, является проведение ежегодного смотра-конкурса творческих работ молодых педагогов общеобразовательных учреждений. Молодые  педагоги в течение учебного года готовили творческую работу, которая  призвана показать способность педагога работать самостоятельно, отстаивать полученные результаты, критически оценивать их, соотносить с результатами, полученными ранее, умение вести дискуссию.  

Выбор темы производился  педагогами самостоятельно с учетом их склонностей и интересов.
Всего в конкурсе приняли участие 11 учителей из 20 возможных.
По итогам конкурса были отмечены 3 работы:

• Шиловой Надежды Анатольевны, учителя химии МКОУ «Больше – Желтоуховская СОШ» тема: «Применение новых информационных технологий в преподавании химии».     (I  место);

•
 Шмаковой Юлии Сергеевны, учителя начальных классов МКОУ «Шайковская СОШ №1» тема: «Программа воспитательной работы по духовно – нравственному воспитанию «Лучики добра»».     (II  место);

•
Труновой Анны Игоревны, учитель английского языка МКОУ «Кировский лицей» тема: «использование метода проектов на уроках английского языка». (III место).

У всех трех педагогов комиссия отметила: актуальность выбора темы, новизну творческих находок, умение применить современные достижения педагогики, умение моделировать учебные занятия,  анализировать результаты своей педагогической деятельности.
Победитель конкурса Шилова Надежда Анатольевна, учитель химии Больше – Желтоуховской СОШ будет защищать честь Кировского района на областном конкурсе «Молодой учитель года» в сентябре месяце нового учебного года.

Электронный мониторинг реализации КПМО

          Участие образовательных учреждений в комплексном проекте модернизации образования является мощным стимулом развития системы образования и базой для реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Уже второй год итогом электронного мониторинга стала подготовка доклада о результатах реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на муниципальном уровне по направлениям:

· общие показатели ОУ;

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развития самостоятельности школ.
Оказание консультационной и  технической помощи
            Неотъемлемой частью деятельности центра является оказание консультационной и  технической помощи, как отдельным педагогам, так и образовательным учреждениям в целом. 
            Проведение многих муниципальных мероприятий («Учитель года», «Самый классный классный», «День учителя», «Звездный час», «Звездный дождь» и т.д.) не обходится без технического сопровождения сотрудниками центра. В течение года по заявкам руководителей оказывается техническая помощь как школам, так и дошкольным образовательным учреждениям, а также и другим учреждениям города.      

   Современное образование развивается в режиме инновационного поиска, вызывающего изменения различных компонентов деятельности педагогов. В этой связи, в следующем учебном году особую значимость приобретает деятельность центра, направленная на:    
- активизацию  работы по основным направлениям в рамках проекта модернизации системы образования;
          - реализация ФГОС в начальной школе;

- подготовку педагогических работников к введению ФГОС в основной школе;

- повышение квалификации педагогических работников;

- вовлечение в проектно-исследовательскую деятельность, как педагогов, так и учащихся;

         - формирование духовно-нравственного развития обучающихся.
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