Итоги проведения конкурса
                                                                                                «Самый классный классный 2009» 


В рамках реализации национального проекта «Образование»  и во исполнении  Постановления Губернатора Калужской области от 28 апреля 2006 г. № 146 «Об областном конкурсе классных руководителей и классных воспитателей образовательных учреждений «Самый классный классный!». 

С 15 января 2009г. по 15 февраля 2009г. на территории Кировского района прошел муниципальный конкурс  «Самый классный классный!»


Конкурс проходил в II этапа:

1. Заочный этап муниципального конкурса прошел 21-25 января и включал в себя следующее:

· воспитательную программу класса и видеоматериал защиты воспитательной программы. Регламент – 10 минут;

· открытый классный час. Участниками конкурса заранее предоставлялся видеоматериал проведения открытого классного часа в рамках воспитательной программы класса;

· мероприятие для родителей обучающихся. Участниками конкурса заранее предоставлялся сценарий мероприятия с родителями обучающихся;

2. Заключительный  этап муниципального конкурса состоялся 11февраля.

Участницы конкурса представили:

· самопрезентацию «Мой педагогический девиз». Регламент – 7 минут, в течение которых конкурсант делал своеобразное представление педагогического девиза, раскрывал ведущие педагогические идеи, отношение к детям, профессии;

· выставку «Наш класс», элементами которой стали классная летопись, фотоматериалы, достижения класса. Также команда представляла экскурсовода из числа детей;

· творческий номер «Талант». Регламент - 5 минут. 

В конкурсе приняли  участие классные руководители общеобразовательных учреждений города Кирова и Кировского района:

· Алексеечкина Наталья Абрамовна- учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №8»;

· Гуляева Ольга Владимировна - учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2»;

· Егорова Ольга Александровна – учитель технологии муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №5»;

· Киселева Наталья Васильевна - учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №4»;

· Задорожняя Елена Викторовна – учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Шайковская средняя общеобразовательная школа №1»;


В результате конкурсных испытаний, победителем  стала Алексеечкина Наталья Абрамовна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №8». Победитель была награждена грамотой и денежным вознаграждением в размере 3000 (три тысячи) рублей. Она же и будет защищать честь нашего района на областном конкурсе «Самый классный классный!»


 Лауреатами в номинациях стали:

Гуляева Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2»,  номинация  «Опыт и мастерство»;

Киселева Наталья Васильевна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №4», номинация  «Сердце отдаю детям»;


Задорожняя Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Шайковская средняя общеобразовательная школа №1»,  номинация  «Творческая личность»;

Егорова Ольга Александровна, учитель технологии муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №5», номинация «Успешный дебют»;

Они были награждены грамотами и денежным вознаграждением в размере 1000 (одна тысяча) рублей за участие в конкурсе.

