Итоги проведения конкурса
                                                                                                 «Учитель года 2009» .                                                                                                  



В целях выявления талантливых работников образования, их поддержки и поощрения, повышения престижа учительской профессии, распространения лучшего педагогического опыта 

С 12 декабря 2008 года по 20 января 2009 года на территории Кировского района прошел муниципальный конкурс  «Учитель года 2009».

Конкурс проходил в IV этапа:

1. Первый этап муниципального конкурса прошел 12 декабря 2008 года и включал в себя визитную карточку.

2. Второй этап муниципального конкурса прошел с 16 декабря по 17 декабря 2008 года и включал открытые уроки в соответствии с прохождением программы на момент конкурса (класс выбирал сам участник). 

3. Третий этап муниципального конкурса прошел 13 января 2009 года. Участницы конкурса представили: мастер класс, публичную лекцию.

4. Четвертый этап муниципального конкурса прошел 20 января. Конкурсантки представили творческие номера, раскрывающие профессиональные и творческие способности.

В конкурсе приняли  участие педагоги общеобразовательных учреждений города Кирова и Кировского района:

· Бабий Зоя Валерьевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Будо – Анисовская основная общеобразовательная школа »;

· Горбачева Ольга Алексеевна, учитель математики муниципального общеобразовательного учреждения «Кировский лицей»;

· Мамышева Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Фоминичская средняя общеобразовательная школа »; 

· Потапова Светлана Анатольевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7»;

· Рауш Наталья Алексеевна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №6»;


В результате конкурсных испытаний, победителем  стала Бабий Зоя Валерьевна,  учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Будо – Анисовская основная общеобразовательная школа».

 Победитель была награждена грамотой и денежным вознаграждением в размере 6000 (шесть тысяч) рублей. Она же и будет защищать честь нашего района на областном конкурсе «Учитель года 2009».


 Лауреатами в номинациях стали:

· Горбачева Ольга Алексеевна, учитель математики муниципального общеобразовательного учреждения «Кировский лицей», номинация «Профессиональный успех»;

· Потапова Светлана Анатольевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7»; номинация «Инновационный подход в образовании»;

· Рауш Наталья Алексеевна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №6», номинация «Сердце отдаю детям»;

· Мамышева Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Фоминичская средняя общеобразовательная школа », номинация «Педагогический поиск».

Они были награждены грамотами и денежным вознаграждением в размере 2500 (две тысячи пятьсот) рублей.

